
Bedienungsanleitung
CBH-2012 V.4.1

Herzlich Willkommen bei CBFunk-Online! 
Wir freuen uns, 

dass Sie unseren COMMASTER CBH-2012 
nutzen möchten.
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   Anzeige der Modulation

Diode RX-Grün, 
Empangsanzeige

Diode TX-Rot, Sendeanzeige
 S-Meter = Signallevelmeter
 zeigt die Signalstärke des 
 Gesprächspartners an.
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   Tuning-Drehknopf einer von drei Möglichkeiten für die 
             Kanalwahl.

    RF GAIN = Lautstärkendrehregler hier wird direkt die 
                                   Soundkarte geregelt.

    MIC GAIN = der Mikrofon-Lautstärkenregler steuert die 
        Lautstärke der Plattform, d.h. 

          Die Soundkarten-Einstellungen bleiben unverändert.

    Tuning (=Schrift) = sobald auf die Schrift „Tuning“ geklickt 
    wurde erscheinen zur Kanalwahl zwei Button für die Kanalwahl.
    So kann zwischen Drehknopf und Schaltbutton ausgesucht 

              werden.
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     Tastschalter Reset = bei allgemeinen Störungen als erstes den 
               Reset-Taster drücken.

     ON-Taste hier das Gerät einschalten bzw. ausschalten.

     Mute-Taste = Lautsprecher-Stumschaltung bzw. Lautsprecher-
        Anschaltung.

   SQUELCH = Rauschsperrebutton, aktiviert (blau) wird die 
                          Rauschsimulation unterdrückt. Nicht aktiviert (weiss) die 

                Rauschsimulation ist zu hören.

  Noise-Taste = mit dieser Taste wird das rauschen des Mikrofon  
     unterdrückt. (REAL keine Simulation)
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WR = Write/Read-Taste = 
der Chat wird geöffnet bzw.geschlossen.
Der Chat ist nur für Kurzmitteilungen vorgesehen oder zum 
einstellen eines Links. Bilder und Videos können nicht 
eingestellt werden.

Einstellen eines Links! Gewünschten Link in die Zwischenablage 
kopieren, Chat öffnen und mit der Tastenkombination  
„STRG+V“ in den Chat einfügen.

Link aus dem Chat herauskopieren in die Zwischenablage, Chat 
öffenen gewünschten Link mit der Tastenkombination 
„STRG+C“ der Link befindet sich jetzt in der 
Zwischenablage.

FM, AM, SSB = Umschaltung der Modulation von FM und AM 
bzw. SSB umgekehrt. Die Modulation auf FM kann auf AM 
bzw. SSB nicht gehört werden! Es stehen also 120 Kanäle 
zur Verfügung, 40 FM, 40 AM und 40 SSB!

Push-to-Talk-Taste =
Taste ist Weiss, Gerät ist gestartet aber nicht eingeschaltet.
Taste ist Blau, Gerät ist eingeschaltet.
Taste ist Rot, Beschriftung „Talking“, es wird gesendet.
Taste ist Rot/Weiss, Beschriftung „Please Wait“, es wird 
Empfangen.

                     Stereo bzw. gleichzeitig sprechen ist nicht möglich.
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Band Select = hier kann das unterschiedliche Band ausgesucht werden,
zwischen 10Meter, 11Meter, 20Meter und 80Meter.

Weiter kann hier zwischen o.g. den verschiedenen 
Modulationarten gewählt werden FM, AM und SSB.
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Anzeige des angemeldeten Skip-Namen (CB-Funk-Name),
Listening (=zuhören).
Sobald die Gegenstation sendet wird der Skipname des 
Senders angezeigt. Unter dem Skip wird Calling (=sprechen) 
angezeigt. 

Anzeige des Kanals, Band z.b. 11Meter und MHz.

FM / AM / SSB-Modulation wird angezeigt, der User befindet 
sich auf der sichtbaren Modulationsart.

Mute-Taste = Lautsprecher-Stumschaltung bzw. Lautsprecher-
             Anschaltung.
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Weitere Möglichkeit den Kanal zu wählen: Direkt auf die 
Markierung klicken oder mit den weißen Pfeil in die 
gewünschte Position schieben.

Aktivitätsanzeige der User sieht durch die höhere gestichelte 
Linie die Aktivität auf den einzelnen Kanälen.
Der User sieht die Linie sobald moduliert wird, Stationen im 
Hintergrund werden nicht angezeigt.
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Für die User, die gerne ein Video-QSO führen, startet unsere 
neue Videoplattform.
Sobald das separate Programm für die Videoplattform 
installiert ist, erscheint unter dem S-Meter ein Tastschalter 
„Video“.

Ist das Zusatzprogramm nicht installiert erscheint an dieser 
Stelle kein zusätzlicher Tastschalter.

Sobald der User auf den Tastschalter klickt erscheint  das 
Gerät CBH-2012 Micro. 

Taste CBFO-ML wird in der Bedienungsanleitung 
CBFO-MCL Modulation/Clock/Leistung beschrieben.
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CBH-2012Microgerät

Modulationsanzeige

 Hier klicken für die Umschaltung FM/AM/SSB

Kanalanzeige

Kanaldirektwahl

Mute-Taste = Lautsprecher-Stumschaltung bzw. Lautsprecher-
           Anschaltung.

Sendentaste = farblich grau der User kann senden, farblich rot 
     andere Station sendet „Bitte warten“.

Rückschaltung auf das große CBH-2012 und verlassen der 
Videoplattform.
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ACHTUNG: das CBH-2012Microgerät ist ein eigenständiges Gerät!
   Daher bleiben die Einstellungen des großen Geräts Commaster 
   CBH-2012 vom Ursprung her erhalten.

Beispiel: 
Commaster (großes Gerät) ist auf dem Kanal 27/FM eingestellt,
der User aktiviert das CBH-2012Microgerät spricht auf dem Kanal   
40/SSB. 
Bei der Rückschaltung auf den Commaster CBH-2012 (großes Gerät),
bleiben die vorherigen Einstellungen erhalten, also Kanal 27/FM.

Häkchen eingeben und das Gerät steht im Vordergrund.
Ohne Häkchen Gerät steht nicht im Vordergrund.
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Mit einem Klick auf das „?“ Fragezeichen öffnet sich ein neues 
Fenster.

© CBFunk-Online Mai 2012 12



Lautstärke verändern direkt auf der Soundkarte.

Mikrofon-Lautstärke verändern direkt auf der Soundkarte.
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Erweitert: Verstärker für Mikrofon Häkchen für 20% Verstärkung.
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Hier gelangt jeder User in sein eigenes CBFO-Benutzerkonto!
Jeder User kann, wenn gewünscht Profil eintragen und auch
virtuelle QSL-Karten versenden!

Die Gegenstation spricht, es erscheint „Calling“ im Display.
Klicken Sie auf den Namen der Gegenstation und es 
erscheinen die Profil Eingaben.
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Viel Spaß 
und 

nette Gesprächspartner
 mit dem 

COMMASTER CBH-2012!
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